
 

Задача №9 

 

Металлургический завод предъявил к таможенному декларированию 

оборудование для термической обработки. Оборудование включено в 

правительственный перечень технологического оборудованию, аналоги 

которых не производятся в РФ. Рассчитать таможенные платежи, 

необходимые к уплате. Заполнить графу 47 ДТ. 

1.Классификационный код по ТН ВЭД ЕАЭС 8417 100 000 

2.Контрактная стоимость товара  3 000 долларов. 

3. Ставка ввозной таможенной пошлины составляет 5 % от таможенной 

стоимости товара 

4.Курс пересчета валюты 1 доллар= 75 рублей. 

 

Решение: 

Контрактная стоимость товара составляет  3 000 долларов×75 

рублей=225000 рублей 



Ставка ввозной таможенной пошлины составляет 5 % от таможенной 

стоимости товара, то есть: 

(225000/100)×5%=11250 рублей 

Если таможенная стоимость товаров составляет 200тыс. руб. и 1 коп. и 

более, но не превышает 450 тыс. руб. включительно, то ставка таможенного 

сбора составляет 1000 руб. (по официальным данным ставок таможенных 

сборов на период до 1 августа 2020года). 

Если таможенная стоимость товаров составляет 200тыс. руб. и 1 коп. и 

более, но не превышает 450 тыс. руб. включительно, то ставка таможенного 

сбора составляет 1550 руб. (по официальным данным ставок таможенных 

сборов на период с 1 августа 2020года). 

 

Правительство освободило импортеров от уплаты таможенных пошлин 

при ввозе в РФ технологического оборудования, комплектующих и запасных 

части к нему, а также сырья и материалов для реализации инвестиционных 

проектов в важных для экономики секторах. [2] 

Как поясняют в правительстве, постановление также содержит список 

приоритетных видов деятельности для применения таможенных льгот. Этот 

перечень включает, в том числе растениеводство, производство лекарств, 

пищевых продуктов и напитков, бумаги и бумажных изделий, 

электрооборудования, компьютеров, транспортных средств, деятельность в 

сфере информационных технологий, телекоммуникаций, междугородные и 

международные пассажирские перевозки, строительство зданий и 

сооружений, добычу нефти и газа, разведочное бурение – всего 47 

позиций.[2] 

Общие правила заполнения графы 47 ДТ: 

В Российской Федерации исчисление сумм таможенных сборов 

производится на основном листе в 47 графе ДТ. 

В 47 графу ДТ не вносятся сведения по виду платежа, если в 

соответствии с международными договорами и актами, составляющими 



право Евразийского экономического союза, и (или) законодательством 

государства - члена Союза для декларируемых товаров не установлена ставка 

либо установлена нулевая ставка по этому виду платежа, а также, если в 

соответствии с условиями заявляемой таможенной процедуры не возникает 

обязанность по уплате этого вида платежа. 

В колонке «Вид» указывается код вида платежа в соответствии с 

классификатором видов налогов, сборов и иных платежей, взимание которых 

возложено на таможенные органы. 

В колонке «Основа начисления» указывается база для исчисления 

платежа, определяемая в соответствии с международными договорами и 

актами, составляющими право Союза, и (или) законодательством государства 

- члена Союза. 

В колонке «Ставка» указывается установленный размер ставки 

платежа. 

В колонке «Сумма» указывается исчисленный размер платежа. 

В колонке «СП» (специфика платежа) указывается код в соответствии с 

классификатором особенностей уплаты таможенных и иных платежей, 

взимание которых возложено на таможенные органы. [3] 

При заявлении освобождения от уплаты таможенных сборов сведения 

об их исчислении указываются в графе 47 ДТ в одной основной и одной 

дополнительной строках: [1] 

Заполнение графы 47 ДТ: 

вид Основа 

начисления, 

рублей 

ставка Сумма, 

рублей 

СП 

2010 225000  

 

5% 11250  ИУ 

1010 225000  

 

1550 1550 ИУ 

5010 236250 20% 47250 ИУ 

2010   0 УМ 

Вид 2010-пошлина 

Вид 1010-это таможенный сбор 



Вид 5010-это НДС (таможенная стоимость+ввозная таможенная 

пошлина+акциз) 

В Постановлении Правительства РФ от 31.12.2004 N 908 есть перечень 

кодов для ставки 10%. 

Соответственно тех кодов, которых нет в Постановлении - ставка НДС 

20%. 

Товары по ТН ВЭД ЕАЭС 8417 100 000 ставка НДС составляет 20%. 

 

Акцизом и пошлиной не облагается: 

Вид ставка Сумма ,руб. 

Таможенный сбор 1550 1550 

Пошлина Не облагается 0 

Акциз 0 0 

Общая сумма контракта  236250 

 

Общая сумма контракта=225000 +1550=226250 руб. 
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